

短讯

近日,市第二外国语学校被认定为中美“千校携手”项目首批示范学校,成为我市唯一入选该项目的学校。

中美“千校携手”项目是中美人文交流活动的重要组成部分,于去年7月在北京启动。该项目自启动以来,共有千余所具有一定基础的中美中小学参与。

(常书香 金广川)

交通违法举报工作开展5个月 有效举报101起 发放奖金1.2万元

本报讯(记者 苏楠 通讯员 石海涛)记者昨日从市交警支队获悉,自今年7月我市启动有奖举报交通安全违法及交通肇事逃逸工作以来,截至11月底,交警部门已累计发放奖金1.2万元。

市交警支队负责人介绍,截至上月底,交警部门共接到群众举报线索千余条,有效举报101起,涉及套牌、未取得校车资质上路行驶、驾驶报废车上路行驶、无证驾驶、校车超员、饮酒后驾驶机动车等严重违法行为,通过举报查处的严重违法违法行为数量明显增加,占有效举报总量的23%。

民警提醒,有奖举报将一直持续,欢迎市民积极提供严重违法违法行为及交通肇事逃逸案件线索,举报时须准确提供交通违法行为发生的时间、地点,以及能够被辨识的车牌号码、清晰的违法视频和图片等,以便民警后续查处处罚。



查看有举报范围、奖励标准及举报电话,请扫描二维码



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/340668

寻求领事保护的常见问题(二)

三、出国时持中国护照,现已取得居住国国籍,是否还能享有中国驻当地使领馆的领事保护?

根据《中华人民共和国国籍法》规定,中国不承认中国公民具有双重国籍。定居国外的中国公民,凡自愿加入或取得外国国籍者,即自动丧失中国国籍,因而不享有中国使领馆领事保护的权益。

四、正在办理移民者,是否还能享有中国驻当地使领馆的领事保护?

正在办理移民手续者,在手续完结、国籍变更之前仍是中国公民,属于领事保护的范畴。(市外侨办)



讣告

我夫王振友,生于1929年7月8日,1947年11月参加革命,洛阳供电公司离休干部,因病医治无效于2015年12月9日18时45分不幸逝世,享年87岁。定于2015年12月11日8时30分在洛阳殡仪馆永安厅举行告别仪式。请其生前好友于当日7时在洛阳电业局俱乐部门前(八一路)乘车前往。

妻:肖淑华 长子:王跃辉 儿媳:李建萍 次子:王跃东 儿媳:谢萍 女儿:王肖岩 女婿:张照普 孙女:王冰洁 王辉楠 殷斐 孙女:孙瑜健 梁宇

哀告

“有说头”还要“有看头”,保护性展示正让多个大遗址“活”起来——一位文物工作者眼中的大遗址保护

近日,隋唐洛阳城九洲池遗址保护展示工程工地上,一派火热景象。瑶光殿形象初现,小桥、岛屿正加紧建设……望着正在“回归”的皇家园林,一直奋战在工地一线的周海涛揉了揉布满血丝的眼睛,欣慰地笑了。

隋唐洛阳城定鼎门、天堂及明堂遗址,汉魏故城宫城核心区等建成并对外开放,隋唐洛阳城九洲池、应天门、汉魏故城西阳门遗址正在施工或即将动工……为解决历史文化资源“有说头、没看头”难题,近年,我市文物保护工作重点从被动抢救、避让,转变为主动保护、展示,一批考古遗址公园和遗址博物馆已初具规模,原本躺在黄土下的遗址“活”了起来,以“新历史文化景区”的姿态吸引着中外游客。

今年41岁的周海涛,是这些大遗址保护展示工程的亲历者和见证者。

2007年,在汉魏故城文物保管所工

作的他,被抽调至市文物局工程建设指挥部,从此与大遗址保护展示工作结下了不解之缘。

从隋唐洛阳城天堂、明堂遗址保护展示,到回洛仓、含嘉仓遗址保护展示,再到隋唐洛阳城九洲池、应天门遗址保护展示,周海涛和他的同事们马不停蹄地忙碌着。

这期间,周海涛的主要工作是协助项目规划立项、办理各种手续,以及负责与设计、施工等单位进行协调沟通。

周海涛坦言,作为我市首个在原址上重现的园林景观,隋唐洛阳城九洲池遗址保护展示工程关注度很高,作为参与者的他既有压力又有动力。

压力在于,文物遗址保护工程与其他工程不同,既要最大限度保护文物,又要突出建筑的原有风貌,对建筑材料的选用、工艺等都有很高要求,以及需要不停地在设计单位和建设单位之间奔波对接。

动力在于,这些项目作为国家大遗址保护展示的重要组成部分,设计和建筑团队均为国内顶尖团队,社会各界群众对项目翘首以盼,干起来浑身是劲儿!

作为国家大遗址保护的重要片区,我市拥有二里头、偃师商城、东周王城、韩都宜阳故城、汉魏故城、隋唐洛阳城和邙山陵墓群、丝绸之路、大运河等9处大遗址,密度之高、规模之大、时间跨度之长,在世界范围内都极为罕见。让这些遗址“活”起来,是历史赋予洛阳的责任。

“十三五”期间,我市将加大大遗址保护、展示、利用力度,以隋唐洛阳城明堂、天堂、应天门和九洲池等重要考古遗址为依托,建设隋唐洛阳城国家遗址公园;以

“帝都洛阳的盛世记忆、绿色海洋中的慢生活空间”为主题,建设隋唐万亩生态园林;依托7.5公里城墙保护展示工程,建设隋唐洛阳城外郭城城墙遗址公园;依托汉魏故城遗址,建设汉魏故城宫城和礼制区遗址公园;依托回洛仓、含嘉仓世界遗产点,建设古代仓城遗址公园;按照国家考古遗址公园标准,建设二里头遗址公园和偃师商城遗址公园……

连点成线,一个个重要遗址呼之欲出;织线成片,一个个“崭新”的洛阳城让人期待。

看着隋唐洛阳城天堂、明堂景区络绎不绝的游客,周海涛说:“累并快乐着。”

本报记者 常书香



张通志:热心公益的老党员

冬日午后,墨香飘荡在涧西区长春社区大厅里,几位老人正专心练习书法。“大家好好练,元旦办黑板报正好派上用场。”其中一位老人刚搁下笔,便笑着给大家打气。他便是72岁的河南省第四监狱退休干部张通志。

退休不退志,晚年献余热

“老党员好,干啥都积极。”长春社区居民杨素萍说。承办社区的黑板报、组织老年人练习书法、到学校进行法制教育、组建巡逻队到网吧巡逻……退休12年,张通志比以前更忙了。

今年3月中旬,社区义务网吧巡逻队在对辖区网吧进行检查时,正赶上的一场大雨。“越是坏天气,越不能松懈。”张通志说,他们在一家网吧发现了“熟面孔”。面对老人们冒雨苦劝,4个初中生低头认错,网吧老板也深受感动,一改往日不配合的态度,保证不再让未成年人进入网吧。

“同学们,高尚的品德是做人的根本……”作为3所学校的法制副校长,张通志常给学生上法制课,用一些真实案例来提醒、教育学生如何做人做事。

除了上课,他还热心教育事业。2012年5月底,张通志拿着1000元找到省第四监狱离退休人员管理科科长李小伟,请她转交给省第四监狱幼儿园。此前,他已分别向邙山二中、冢头小学捐



张通志(右)组织社区老年人练习书法

款1000元,为孩子们购买教学用品。李小伟没有收,她深知张通志家庭经济条件一般。可她没想到,几天后,邮局送来了一张汇款单,汇款人正是张通志。

退休不退志,晚年献余热。张通志带动了身边不少老党员,共同为建设和谐社区、关心下一代默默付出。张通志总是鼓励大家,只要心中有党,干啥都有劲儿。

爱心无远近,行善成常态

“我是冢头人,我永远和家乡心连

心……”2013年重阳节,张通志给老城区邙山镇冢头村村委会写了封信,并附上5000元现金,用来孝敬村里80岁以上的老年人。今年,得知冢头村成立爱心互助基金会,张通志当即拿出3000元。听说邙山二中初三学生马甜媛患白血病,他送去2000元。

“做人不能忘本,没有家乡人帮助,没有单位培养,就没有今天的我。”面对众人的不解,张通志如是说。小时候,他家很穷,常常吃了上顿没下顿。在邻居的

接济下,在政府的助学资助下,他才顺利完成学业,如今还成了国家退休干部。

不仅捐钱给“身边人”,对于未曾谋面的陌生人,张通志也一样出手大方。1995年,张通志在报纸上看到孤儿吴四华的消息:湖南长沙的吴四华当时正读初中,失去父母的他面临失学危机。张通志当即跑到邮局给他寄了50元。此后,每月发工资,张通志做的第一件事就是去邮局给吴四华寄钱。这一寄,便是三年。

从那时起,帮助别人成了张通志的习惯。他不吝惜钱财,每年都拿出一半工资做好事。为此,他多次获得“优秀共产党员”“涧西区关爱下一代先进工作者”等荣誉。

转眼,省第四监狱又到了年底评先的时候。往年,张通志被大家一致推举为优秀共产党员。今年,他主动找到李小伟,表示不再参评。然而,大家认为,一个人做一件好事不难,难的是常年做好事。“要是老张评不上,那谁都评不上。”

本报记者 朱艳艳 通讯员 薛宏建 文/图



卢社伟:见义勇为 善行传家

“社伟,俺家的犁出了点毛病,你闲的时候帮忙看看吧。”“中,你摆那儿吧,弄好了我给你送去,平时需要啥工具直接来咱家拿。”

近日,寒风拂过绿油油的麦田,汝阳县内埠镇双泉村边上的陆浑总干渠里,渠水依然冰冷。44岁的卢社伟刚到家不久,邻居陈林锋就找上了门。

经常外出打工的卢社伟手艺不赖,家里各种修理工具又全,同村人的农机具需要修理多半会想到他。

然而,与多年来义务帮助乡邻的事相比,卢社伟更为人所熟知的,是年初在渠边的一次见义勇为。

今年2月28日,卢社伟一大早就出门到农田里喷除草剂。10时许,正干得起劲的他突然听到一阵呼救:“救人,快

救人……”

声音是从村边的陆浑总干渠方向传来的。卢社伟丢下手头的活儿,狂奔500多米,上了渠堤,看到71岁的刘会琴在四五米深的湍急渠水里一上一下。

卢社伟在渠边长大,水性虽不错,但已10多年没下过水。他没有丝毫犹豫,扔下外套,顺着陡峭的渠壁直接跳进了冰冷的渠水里。

老太太离岸七八米,由于水流湍急,卢社伟游了20多米方才追上。

“我没脱衣服和鞋,水浸透了之后非常沉,她嘴唇发紫,已经昏迷,我也没劲儿了。”卢社伟说,他尽力往岸边游,但还是感觉身体一点一点下沉。

此时,岸上村民拿来一根5米长的

竹竿,伸到了卢社伟的手边。卢社伟紧紧握住,在岸上村民的帮助下,打着寒战将老人推上岸。

获救老人的儿子将老人送往医院,再匆忙赶往卢社伟家中探望时,刚刚脱掉湿衣服的卢社伟正裹着两床被子保暖。听说老人并无大碍后,卢社伟说:“是有点后怕,不过紧急情况,换成是别人,也照样会啥也不想就跳进去救人。”

如今,走进这个靠近渠边的普通农家小院,只见一座简易小板棚里堆放着各类修理工具。就凭这小小的修理间,乡亲们拖拉坏了不用出村,汽车上的小毛病他三下五除二就能弄好。

卢社伟的儿子卢佳琪已经上了初中,2013年和玩伴一块儿到河边玩时,

水性好的卢佳琪还曾救出一名溺水的同龄人。已经上大学的女儿卢冰琪,经常帮助同学们解决困难,这与平时卢社伟和妻子刘会琴的言传身教密不可分。

“给大伙帮忙是应该的,孩子他爸在村里的名声不赖,孩子们肯帮人,我也高兴。”刘会琴说。

中午时分,卢社伟依然忙碌着,下午还要外出干活,他得抓紧时间帮着邻居修犁头。

本报记者 苏楠 通讯员 牛宣敏 卢文香



现代公共文化服务体系问答

问:如何发挥公益性文化事业单位的骨干作用?

答:公益性文化事业单位是提供公共文化服务的主要载体。十七届六中全会报告中提出构建公共文化服务体系,要以公共财政为支撑,以公益性文化单位为骨干;《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》再次强调要发挥公益性文化事业单位在公共文化服务中的骨干作用。

当前要充分发挥其骨干作用,要从三个方面着手:

第一,完善公益性文化事业单位的法人治理结构。按照关于深化文化体制改革和推进事业单位分类改革的要求,理顺政府和公益性文

化事业单位之间的关系,建立和完善事业单位法人治理结构,增强发展的主动性。

第二,强化公益性文化事业单位的服务功能。以保障人民群众看电视、听广播、读书看报、进行公共文化鉴赏、参与公共文化活动等基本文化权益为主要内容,明确服务规范,加强绩效评估考核,提升服务质量和效能。

第三,增强公益性文化事业单位的发展活力。解放思想,与时俱进,全面推进人事制度、收入分配制度、社会保障制度、经费保障制度改革,利用自身优势,认真研究新时期人民群众的精神文化需求,不断丰富公共文化服务的内容和形式,提升人民群众的满意度和增强自身发展的活力与竞争力。

拍卖公告

受委托,我公司定于12月25日10时在本公司拍卖厅公开拍卖洛宁县永宁大道北侧翔梧路东紫竹王城A区一、二层111、112、215、216(建筑面积633.02m²),113、114、217、218(建筑面积820.2m²),115、116、219、220(建筑面积690.18m²)号房产。先整体拍卖,再分开拍卖。有意竞买者于12月24日16时前向我公司交纳竞买保证金100万元,并持有效证件到我公司办理竞买手续。展示时间:至12月24日;展示地点:标的物所在地;联系电话:18137717166;工商监督电话:62325608 河南德惠拍卖有限公司

洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

洛阳市瀍河回族区人民政府拟建设下窑新村安置房,现申请办理该项目规划选址意见书。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市城乡规划局现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位:洛阳市瀍河回族区人民政府
二、项目概况:该项目位于瀍河区,选

址范围东至塔东村用地界,西至下窑村用地界,南至隋唐城墙遗址用地界,北至陇海铁路防护绿地,总建设用地面积约34亩。

- 三、用地性质:居住用地
四、公示时间:自登报之日起7个工作日
五、监督电话:63225083 63917263 洛阳市城乡规划局